

# 缅甸强震已致当地1644人遇难

## 中国云南救援医疗队救出一名幸存者



▲ 中国云南救援医疗队救援现场  
新华社发



▲ 缅甸街头倒塌的建筑  
▼ 受灾民众在户外开阔地避险



新华社仰光3月29日电 缅甸国家管理委员会29日晚发布消息说,截至目前,全国受灾地区死亡人数为1644人,受伤3408人,失踪139人。

缅甸领导人敏昂莱一行当天视察曼德勒省受灾地区,并前往当地医院探望灾民,敦促相关部门尽快开展工作。

综合新华社消息 缅甸28日发生7.9级地震,造成重大人员伤亡和财产损失,中国等周边国家以及马来西亚、柬埔寨等东盟成员国迅速响应伸出援手,紧急协调救灾援助。

应缅甸政府请求,中国政府决定向缅甸提供1亿元人民币紧急人道主义地震救灾援助,派出救援队,提供帐篷、毛毯、急救包、食品、饮用水等灾区急需物资。应急管理部派出中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区,全力协助缅方开展抢险救援。

此外,中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资,包机赶赴缅甸震区。30日5时,经过连夜紧急救援,中国云南救援医疗队会同当地救援力量,在缅甸内比都一家医院的废墟下救出一名已被被困近40小时的老人。

东盟成员国外长28日发表联合声明说,地震造成缅甸和泰国重大人员伤亡,基础设施大面积损毁,东盟将根据两国优先事项,部署东盟紧急响应和评估小组,启用东盟灾害紧急物流系统,调动城市搜救力量,在东盟人道主义救援协

调中心协助下协调人道主义援助,支持救灾和重建工作,确保响应及时有效。

马来西亚外交部29日发表声明说,作为东盟轮值主席国,马来西亚将与各成员国团结一致,为整个东盟的人道主义救济和灾害管理工作继续作出贡献,马来西亚国家灾害管理局已向缅甸派出一支由50人组成的人道主义救援队伍。

柬埔寨首相洪玛奈29日说,柬埔寨外交部和劳工部通过柬埔寨驻泰国大使馆展开合作,工作人员直接抵达现场收集相关信息,并在泰国曼谷工作的柬埔寨劳工沟通交流,持续关注情况变化。

新加坡民防部队29日抽调80人和4只搜救犬组成救援队前往缅甸灾区,准备从医疗、搜救、危险物质处理等方面提供协助。

印度空军一架载有紧急人道主义援助物资的运输机29日抵达仰光。印度外交部宣布向缅甸灾区提供帐篷、睡袋、毛毯和即食食品等应急物资以及抗生素等医疗物资,并紧急派遣救援队。

新西兰外交贸易部29日表示,向缅甸提供200万新西兰元支持震后紧急救援工作。

菲律宾卫生部长赫尔博萨29日表示,菲律宾已准备好在与受灾国完成国际协调程序并收到请求后,派遣3支紧急医疗援助队。

联合国人道主义事务协调办公室29日说,已紧急拨款500万美元用于缅甸地震救援工作。

### 漫步杨浦滨江 走访长白街坊 感受人民城市

## 新加坡青年访沪首日就有“新”发现

“周末的滨江居然有相亲活动!”“在长者食堂用老年卡能享受什么优惠?”“上海以前原来长这样!”新加坡青年代表团29日开启首日沪上行程,漫步杨浦滨江,走访长白228街坊,参观上海城市规划展示馆,感受人民城市“新样貌”。

为促进中新青年深度互动和对话,发挥青年力量加强合作、推动共同发展,上海市人民对外友好协会、新民晚报社与新加坡中国协会共同举办了“新活力,‘新’发现——新加坡青年看上海”活动。代表团中既有高校学生,也有创业者和专业人士,来自商业、社科、医学、法律、建筑等不同领域。但他们有一个共同点——对中国充满好奇与热情。

### “穿越”过去让团长很动情

位于杨浦区的长白228街坊是上海现存唯一成套“两万户”历史风貌住宅,也是上海市第一批12个城市更新示范项目之一,新加坡青年在这里走访了集餐饮、休闲、健身、购物等于一体的“15分钟社区生活圈”。

中午时分,睦邻社区长者食堂“熊猫饭堂”饭香扑鼻,新加坡青年一边饶有兴趣地围观菜品和价格,一边了解用老年卡能享受的就餐优惠。

来自新加坡理工学院的大三学生蔡嘉易特别喜欢“15分钟社区生活圈”的理念,“这让社区变得更多元、更有凝聚力,居民能享有高质量的社交”。新加坡国立大学大一学生芮定鸿补充说,采用综合性设施有助于资源优化,对寸土寸金的地段尤为重要,新加坡也是如此。

在历史展陈区域,老式电视机、“钟牌414”毛巾、三五牌座钟等老物件带人“穿越”过去,新加坡青年代表团团长、新加坡中国



■ 新加坡青年在杨浦滨江 本报记者 李永生 摄

协会理事、青年分会会长翟祥涵显得很动情。原来,“90后”的他出生于天津,在天津的姥爷姥姥家生活过三四年。“我小时候见过这些物件,勾起了我童年的回忆。”

正在攻读博士的赖文川十分认同228街坊的新旧融合。在他看来,这里既保留历史记忆,也看重当代生活实际,符合老龄化社会需求,为其他城市的规划提供了借鉴。

### “未来一定会到上海工作”

在杨浦滨江樱花树下,新加坡青年刘蕴萱开心地拍照。这名“00后”女生初入职场不久,是新加坡全国翻译委员会的译员。

“未来一定会到上海工作。”尽管第一次来,刘蕴萱看好上海的职业发展和生活环境。“上海很国际化,中外交流历史悠久,也有很多活动,比如这里的相亲活动在新加坡很少见。”当天一场青年交友活动正在杨浦滨江举行,吸引了新加坡同龄人的关注。

“听说哔哩哔哩、字节跳动和美团这些中国知名企业已经或即将入驻杨浦。”新加坡国立大学大一学生、新加坡中国协会青年分会项目组长金敏赫特别看好杨浦的未来。

在上海城市规划展示馆,新加坡陈笃生医院研究员陈家豪认真地观看上海城市3D模型。他说:“这样的展示方式非常好,可以全面、立体、深入地看到一座城市的样貌。”七年前还是学生的他就来过上海,如今他感觉上海的交通规划更好了。“我们住的酒店附近有专门的自行车道,还有护栏隔离,避免不必要的危险。”

2025年是中新加坡建交35周年,2024-2025年是“中国-东盟人文交流年”,上海与新加坡的交流在沪新全面合作机制下正持续深化。在上海的第一天,新加坡青年感受了人民城市的新样貌。接下来几天,他们还将探访传统文化、科技发展等领域,解锁上海的更多魅力。 本报记者 王佳焯

新华社华盛顿3月29日电

针对美国副总统万斯28日指责丹麦对自治领地格陵兰岛防卫不力的言论,丹麦首相弗雷泽里克森表示,万斯的说法“不公平”。

万斯28日率代表团访问位于格陵兰岛北部的美国皮图维克太空基地并发表讲话,格陵兰岛对美国至关重要,美国需要确保在北极的领导作用;丹麦对格陵兰岛的安全、防务等“投资不足”,没有履行应尽责任;希望格陵兰岛选择与美国合作,格陵兰岛“在美国安全保护伞下比在丹麦安全保护伞下会好得多”。

弗雷泽里克森表示,多年来丹麦在许多艰难时刻始终与美国站在一起,不断增加国防投入,万斯对丹麦的指责不公平。丹麦正加大对北极地区的防卫投入,包括增加新的舰艇、远程无人机和卫星设备等。

丹麦外交大臣拉斯穆森表示:“我觉得(万斯的)批评有些不合适,也许美国该照照镜子。”他强调:“万斯今天说保护格陵兰岛的唯一方式就是纳入美国保护伞之下,我们必须指出格陵兰岛早就处于这一保护伞下,就是我们与美国在二战后共同建立的安全框架,也就是北约。”

在万斯抵达格陵兰岛前几小时,格陵兰岛自治议会中的四个政党宣布组成新一届自治政府,自治议会第一大党民主党主席尼尔森出任自治政府总理。尼尔森批评万斯此行对格陵兰岛缺乏尊重,尤其是在该岛的政治未来仍是敏感话题的背景下。他强调,格陵兰岛不出售,也无意成为美国的一部分,呼吁格陵兰岛各党派在外界压力面前保持团结。

格陵兰岛自治政府负责外交事务的官员莫茨费尔特说,相互尊重是国家和民族间对话的基石,美国必须尊重其他国家和民族。

## 丹麦与格陵兰岛官员 批评美国副总统言论